
Od tedna

do tedna

ZLOČEST POJAV

Že izza povojne dobe, ko je

bila Amerika v 'umetno ustvar¬

jenem strahu pred “rdečo ne¬

varnostjo” poplavljena z zakoni

proti kriminalni anarhiji in sin¬

dikalizmu, ni bila povodenj za¬

konskih predlogov, katerih na¬

men je, okrniti temeljne držav¬

ljanske svobodščine, tako velika

kot baš danes. Pred kongresom

in najmanj štirimi državnimi

zakonodajami se nahajajo za¬

konske predloge, katere bi, ako

bi bile sprejete, resno okrnile

svoboda govora, tiska in zbo¬

rovanja, in to ne samo za tujce

oziroma nedržavljane, temveč

istotako za državljane.

Ni dvoma, da demokracije po¬

sedajo legalna in ustavna sred¬

stva, s katerimi je mogoče za¬

jeziti strupeno propagando in

ustaviti rast privatnih armad, ki

so se izkazale tako učinkovite

pri dvigu fašizma v Evropi.

Predlogi, ki sta jih stavila kon¬

gresnika Fish in Voorhis, da

se prepreči ustanovitev “sraj¬

čnih” armad po evropskem vzor¬

cu, sta pravilni v smotru in tudi

v metodi, ampak vsa javnost, ki

ljubi svobodo in demokracijo,

bi morala na ves glas protestira¬

ti proti predlogam ki sta jih

predložila narodni zakonodaji

kongresnika Dies in Dempsey,

in istotako proti posnetkom i-

stih predlog, ki se nahajajo pred

državnimi zakonodajami, zlasti

v Pennsylvaniji in New Yorku.

H- ^

Jasno je namreč kot beli dan,

da te predloge skušajo pod pre¬

tvezo boja proti tujim “izmom”

v temelju izpodkopati ustavne

svobodščine, ki so zajamčene

ameriškemu ljudstvu v Bill of

Rights, in dati v roke reakcijo

narjem, ki skušajo zadaviti de¬

mokracijo, medtem ko se hlini

jo, da jo branijo, skrajno ne

ameriška sredstva za obče za

tiranje in strahovlado.

Najbolj nevarna je takozvana

Dempseyjeva predloga, ki je bi¬

la v poslanski zbornici zveznega

kongresa soglasno sprejeta. Pr¬

votno je bila ta predloga se¬

stavljena tako, da je predvide¬

vala deportacijo nedržavljanov,

ki propagirajo “temeljno spre

membo” v ameriški obliki vlade,

ampak predno je šla na glaso

vanje je bila predelana tako, da

bi dovoljevala deportacijo ne¬

državljanov, ki bi priporočali

“katerokoli spremembo” ameri¬

ške vladne oblike. Ta spremem¬

ba razodeva motive, ki se na¬

hajajo za predlogo in kaže, ka¬

ko hitro se zatiralna zakonodaja

razbohoti. Obstoječe deportacij-

ske postave, dasiravno mnogo

bolj mile, so bile že često rab¬

ljene ne samo za lomitev stavk,

temveč tudi za omejevanje svo¬

bode govora ,tiska in zborova¬

nja. V pogonih na stavkarje so

često aretirani in pridržani v

ječi nc le tujci, temveč tudi dr¬

žavljani.

Duh sovraštva proti tujezem-

cem, ki diha iz Dempseyjeve

predloge in slične predloge v

Pennsylvaniji (Bill No. 134), je

tudi vreden posebnega opozorila.

Ustvarjanje ozračja sumnje pro¬

ti tujezemcem je direktno voda

na mlin nacijski propagandi,

kajti ako se Hitlerjevim propa¬

gandistom posreči naliti strup

sovraštva proti tujezemcem v

ameriški topilni kotel, bodo do¬

segli baš to, kar hočejo; z za-

sejanjem mržnje med prebival¬

stvom različnega ozadja in po¬

rekla bi deželo na notranje de¬

moralizirali, in tako razdvojena

bi se ne mogla dolgo ustavljati

fašistični kugi.

V

/ ' / ’’

Predlogi, ki sta jih predložila

Dies v kongresu in Devany v

new-yorški zakonodaji, skupno

s enakimi zakonskimi načrti v

Minnesoti in Kansasu, so po¬

vsem jasno začetni naskok za

(Dalje na 3. str.)
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Hitlerjevi kremplji nad f rilRASSFZ

Jugoslavijo

SLOVENIJA NEPOSREDNO OGROŽANA

Ameriška časnikarska agenci¬

ja “Associated Press” je prošli

teden, 29. marca, prejela nasled¬

nje poročilo, datirano v Ljub¬

ljani :

“Vesti, ki se širijo tukaj no¬

coj, pravijo, da Nemčija skuša

ustanoviti štiri nadaljne konzu¬

larne urade v severni Sloveniji,

v delu Jugoslaviji, kjer je nacij-

ska propaganda v zadnjih ted¬

nih napravila oster koleb na¬

vzgor. Sloveniji je v predvojnih

dneh vladal Dunaj, glavno me¬

sto avtro-ogrskega cesarstva, ter

je skupno s Hrvaško dala zato¬

čišče močnemu gibanju za avto¬

nomijo izpod Belgrada, kjer je

sedež jugoslovanske vlade.”

Tako poročilo, ki je očividno

tendenciozno, oziroma netočno,

o čemur si lahko vsak sam na¬

redi komentar, kajti pokret za

avtonomijo v Sloveniji, dasirav¬

no so klerikalci svoj čas močno

agitirali v tem smislu, ni nikoli

zavzemal obsega, ki ga je slično

gibanje dobilo med Hrvat. Kar

je pri tem poročilu značilno, je

to, da Hitlerjeva propaganda za

razkosanje Jugoslavije, očivi¬

dno dobiva dimenzije resne ne¬

varnosti.

Navzlic temu, da je povsem

jasno, da Jugoslaviji preti ena¬

ka usoda kot je zadela češkoslo¬

vaško, pa hrvaških političnih vo¬

diteljev očividno še sedaj ni sre¬

čala pamet in se igrajo narav¬

nost z ogenjem. šele pred par

tedni se je dr. Vladko Maček,

vodja hrvaških avtonomistov,

izrazil, da Hrvaška mora dobiti

avtonomijo, in da je v ta namen

pripravljena sprejeti pomoč od

kogarkoli, tudi od Hitlerja. Mar

gospodje v Zagrebu ne vedo,

kakšna je “avtonomija,” ki jo

je dal Hitler od klerikalnih vo¬

diteljev zapeljanim Slovakom?

je gotovo politika avtonomista,

ki se je pripravljen na razgovar-

janje in sklepanje zavezništev zl

rujavim terorjem iz Berlina. To’

se pravi, pohoditi gosenico, da

bo za gada prostor.

Kako stopnjema raste nevar¬

nost razkosanja Jugoslavije od

strani fašističnih volkov, je raz-!

vidno iz poročila, ki je došlo te

dni iz Rima v Pariz. To poročilo

pove, da se Mussolini priprav¬

lja, da izvede vojaško okupacijo j

Albanije. ;

Albanija je že več let vazalka j

Italije, kateri je gospodarsko in i

politično popolnoma podrejena,

ampak če je Mussoliniju naen-j

krat prišlo na misel, da ji hoče;

tudi vojaško zagospodovati, to!

ne more pomeniti nič drugega

kot to, da medtem ko se Hitler

pripravlja, da plane na Jugo¬

slaviji spredaj, pa si Mussolini!

ustvarja postojanko, da jo za-|

bode v hrbet.

* * *

V tej situaciji bi bilo potrebno

in na mestu ,da bi vsi Slovenci,

Hrvati in Srbi v Ameriki, ki ve¬

rujejo v edinstvo jugoslovan¬

skega naroda in njegove države,

povedali ameriški javnosti in

svetu, kje stojimo. Naše mnenje

je, da v

današnja, bi morali položiti na

stran vse razlike ter kot en mož

protestirati proti atentatu, ki ga

črni in rujavi fašizem priprav¬

ljata na našo skupno domovino.

Urednišvto glasila SSPZ si¬

cer ni poverjeno govoriti v ime¬

nu organizacije, dokler njen

glavni odbor ne sprejme sklepa

v tem smislu ,ampak prepričani

smo, da SSI‘Z bo sodelovala v

vsaki razumni akciji, ki bi bila

podvzeta, da pomagamo domo-j

vini v tej teški uri, prav kakor je

sodelovala in pomagala v veli-

Na angleški strani da¬

našnjega “Napredka” je

priobčen članek br. Michae¬

la Vrhovnika, ravnatelja

angleško poslujočih in mla¬

dinskih društev SSPZ, iz

katerega je razvidno, da tu¬

ra, na katero ga pošilja

glavni odbor SSPZ, se za¬

čne že zadnji teden tekoče¬

ga meseca.

Istotam je priobčen ime¬

nik mest in dnevov, ki so že

določeni, da jih br. Vrhov¬

nik tekom svoje ture obi¬

šče. Nadaljne objave bodo

sledile v prihodnjih izdajih

glasila.

Pomen te ture smo že po¬

novno naglašali v uredniš¬

kih člankih in mnogo po¬

zornosti ji bo glasilo posve¬

tilo tudi v bodoče. Na dru¬

štvene uradnike in članstvo

vsepovsod, kjer obstoje na¬

ša društva, apeliramo, da

storijo vse, kar je v njiho¬

vi moči, da bo tura br. Vr¬

hovnika rodila čim lepše

sadove v obliki poživljene

aktivnosti in novih članov

za odrasli in mladinski od¬

delek SSPZ.
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PiSe dr. P. J. ARCH,

vrhovni zdravnik SSPZ

ZB8AVNBSI nasveti Anglija kliče vso Evropo v

koalicijo proti Hitlerju

Vsaka žila, ki je nenaravne? pv j • v • • -v. v . „ ..

! razširjena ali nabrekla, se ime- Dala je ze garancijo vojaške pomoči Polj-

nuje varicose vein, to je razšir-;

ijena ali krotovičasta žila. Take'

razširjene žile se največkrat po¬

javijo v nogah. Naloga teh žil

'je, da vodijo kri iz nog do srca. „ ,• , » . „ ’ , ,

V normalnih žilah so nekako . Po''‘.‘y'v Evropi selila uspeh, kot upajo državniki

zaklopke, ki preprečujejo, da bi * "T*" te<ie" ra2vljal.J. zna:! v ?ar‘z,u bo sevetda

kri silila v nasprotno smer, to ™n)U ^orov, k, so j,h imel, pokazala edinole bodočnost. Is-

• „ •. . tj • ., .. ’ francoski prennjer Daladier, an-,totako, da-li ]e ta politika pra¬

li* :^0l;._P”.^°?h J?Udeh^leški ministrski predsednik j vilna ali zgrešena.

ski in Romuniji. Firerjev zadnji govor

kaže, da se nahaja v zagati

ki imajo krotovicaste žile, pa Chamberlain in pa diktator na_

teh zaklopk sploh m. Pri takih cijske Nemčije Adolf Hitler,

osebah, kadar stojijo, torej sili v govoru> ki ga je imel Dala_

kri navzdol, namesto da bi sej dier v sredo> je odgovoril Mus-

pretakala proti srcu. io pa po-j S0liinij u ,ter rekel med drugim,

vzroca osebi neprilike in bole-1 da ne bo Francija odstopila Ita.

cine' .liji niti pedi zemlje niti nobenih ___ ___

Osebe s takimi razširjenimi praviC; pripravljena pa da jeislovaškedržave.Ktemusodo-

zilami v nogah navadno tožijo o na pogajanja, ki naj bi izkri-;vedle rastoče grožnje Berlina

Chamberlain je imel v petek

pred angleškim parlamentom

govor, iz katerega bi se dalo

sklepati, da se je mož z mare-

lo končno le zbudil iz sna, v ka¬

terega ga je zazibal Hitler pre¬

šlega septembra za ceno češko-

Koledar primditev

SOBOTA in NEDELJA, 15. in

16. aprila—Narodna kegljavska

tako kritični uri kot j e j tekma SSPZ v CLEVELANDU,

Ohio. Tekmovalne igre na keglji¬

šču St. Clair-Eddg Recreation.

Velik sprejemni ples in 12-letni-

ca društva “Spartans” v soboto

zvečer v avditoriju SND, n ne¬

deljo zvečer banket v spodnji

dvorani SND.

SOBOTA, 22. aprila—Predva¬

janje filmov iz Slovenije in ve¬

selica društva “Gorjenec,” št.

104, CHICAGO, lil., v Fleiner-

jevi dvorani, 1638 N. Halsted St.

NEDELJA, 30. aprila — Se¬

ja Federacije vzhodno-ohijskih

društev SSPZ v GIRARDU, O.

kem gibanju za osvoboditev na- 1 v prostorih Antona Nagodeta.

Mi smo daleč od tega, da bi|šega naroda izpod habsburškega! Po seji zabava.

NEDELJA, 14. maja — Dru¬

gi mladinski kulturni sestanek

CHICAŠKE FEDERACIJE v

dvorani SNPJ na So. Lawn-

zagovarjali nedemokratično dr-!jarma.

žavno uredbo v Jugoslaviji, niti : Sledimo zgledu zavednih ame-

ne zanikamo, da imajo Hrvatje j riških Čehov in Slovakov, ki so

upravičene pritožbe proti cen-]dvigali glas protesta, čim se je

tralističnemu režimu v Relgra-!pojavil nacijski kragulj nad dale Ave.

du, ampak odločnega obsojanja]njih nekdanjo domovino ter de- SOBOTA ,20. maja _ Pred-

je vredna vsaka politika, ki stre-] lujajo neumorno naprej sedaj, j rajanje slik iz Slovenije in ve¬

že po življenju obstoju Jugosla- da se z njih zemlje prežene selica društva št. 239, NORTH

vije kot državni tvorbi, in taka J tujega osvajevalca! BRADDOCK, PA., v Lithuanian

-I Hall, Washington St., Brad-

ŠPANIJA V VERIGAH j NEUSPEŠNA PPGAJANJA dock, Pa.

Fašistični režim v Španiji jej Delo v rudnikih mehkega pre- NEDELJA, 21 m^a ~ Seja

začel izvajati mesarsko justico,! moga v takozvanem ApalaČij- fedemaje društev SSPZ v za-

čim je deželo “osvobodil”. Ekse- skem polju, ki obsega Pennsyl- f en s vlvamji v LI-

kucije znanih republikancev so vanijo, West Virginijo, Ohio, PA;> P° S*P ka*anJ?

na dnevnem redu in na tisoče] vzhodno Virginijo, centralni dma S oveiuje po . ihovn <-

Tennessee in nekatere rudnike ku’ P°Jem Pa Plkmk na Joes

i Plače
v Marylandu in Michiganu, se je

rbeči bolečini na prizadetih stalizirala nesoglasja med obe-

krajih in o splošni utrujenosti, j ma državami, ki trajajo že več

ki se poveča, kadar oseba stoji.] let. Direktno je pozval duceja,

Zanimivo je, da imajo osebe z da jasno pove, kaj prav za prav

razširjenimi žilami v nogah sko- hoče ter s tem breme nadaljne

raj vselej tudi ploščata stopala, akcije vrgel na njegove rame.

dasi znanost še ne more pojas-j V svojem govoru je Daladier

niti, zakaj je tako. Mnogi, ki udaril tudi po Nemčiji, rekoč,

iščejo pomoči v boljših čevljih da je Francija storila vse, kar

ali pri čiropodistu, mesto da bilje bilo v njeni moči a “trajno

vprašali zdravnika za nasvet,! sodelovanje” z Nemčijo, da pa

trpijo v resnici zaradi razšir- je njena akcija, ko je pogoltnila , Govoreč pred parlamentom,

jenih žil. Mnoge vrste kroničnih j vso češko in Slovaško, prišla kot] je Chamberlain izjavil, da ako

uljes izhajajo iz skritih krotovi- 1 “težak udarec” za njeno mire- [bi bila neodvisnost Poljske ogro-

častih žil, katerih se ne vidi, to- ljubno prizadevanje. ] Žana in ako bi bila Poljska vpri-

da jih je mogoče otipati. ^\ Francijn je pripravijena na boj\™ tega za protekcijo svojih in-

uljesa, ako izhajajo od razšir- _ v j teresov prisiljena nastopiti z

jenih žil, izginejo z ozdravijo- Francozom, ki me poslušajo, j orožjem, se bo Anglija čutila

njem žil. ne oom Povedal nič novega,” je 1

rekel premijer,

proti Poljski, ki se danes nahaja

tam kot se je češkoslovaškega

nahajala preteklo jesen. Izgle-

da, da je Anglija končno prišla

do zaključka, da mora v svo¬

jem lastnem interesu nastopiti v

obrambo malih vzhodno-evrop-

ških držav.

Anglija obljubila- pomoč

Poljakom

Mnenja, zakaj nastanejo raz¬

širjene žile, so mnogotera in

različna. Ni dvoma, da neko

vlogo pri tem igra podedova-

nje. Skoro pri dveh tretjinah

oseb, ki trpijo zaradi razširje¬

nih žil, je mogoče ugotoviti, da

so jih imeli tudi njihovi starši,

prastarši, tete ali strici. Kakor

so nekateri ljudje rojeni s taki¬

mi slabimi žilami, da^trdijo, so

drugim prirojene take žile, da se

lahko nenavadno razširijo. Kro-

tovičaste žile se dostikrat poja¬

vijo pri nosečih ženskah. Vča¬

sih so mislili, da to prihaja od

pritiska maternice, toda to mne¬

nje se je izkazalo za neosnova-

no. Zdi se, da se pri gotovih slu¬

čajih nosečnosti pojavi neka

snov, ki zaide v kri in nekako

paralizira mišice žil, da se vda¬

jo pritisku krvi in se razširijo.

V večini primerov nosečnosti pa

razširjene žile izginejo, ko je no¬

sečnost prenehala.

Za zdravljenje krotovičastih

ampak nekaj

novega bodo morda zvedeli tuj¬

ci, ko rečem, da edinstvo Fran¬

cije ni bilo še nikoli tako popol¬

no in globoko kot je danes. Fran¬

cija upa, da se bo rešil mir, kaj¬

ti ona sovraži vojno. Ampak,

ako bi ji bila vsiljena vojna, ali

če bi med konfliktom in zatajit¬

vijo časti ne bilo nobene alter¬

native, bi se dvignila kot en mož

v obrambo svoj e svobode. To svo¬

bodo je zmožna ohraniti.”

Mi smo že zadnji teden z ozi¬

rom na Mussolinijev govor ko¬

mentirali, da meglenost njego¬

vih zahtev na Francijo ustvarja

vtis, da ga nič ne miče, da bi se z

orožjem preizkušal s Francijo.

Da je bila ta sodba najbrže pra¬

vilna, se da sklepati iz tega, ker

Italija ni na Daladierjev govor

podala še nobenega uradnega od¬

govora, pač pa je Mussolini v

govoru, ki ga je imel koncem

tedna v Kalabriji rekel, da Ita¬

lija, “svesta si svoje moči in bo¬

dočnosti,” zre na svoje probleme

oseb, ki so simpatizirali z de¬

mokratičnim režimom, je bilo

vrženih v zapore in koncentra¬

cijske tabore. V smislu fašistič¬

ne justice je zmatran za zločin

ustavilo te dni, ko se konferen- [

ca zastopnikov unije in podjet¬

nikov po treh tednih pogajanj]

TOREK, 30. maja — Prired¬

ba društva št. 2, CLAR1DGE,

. PA., kazanje filmov iz Sloveni-

\ je in ples.

ca vsakdo, ki je.Ml izvoljen v še vedno ni mogla zediniti gle-, NEDEUA „ jmija_Pik.

kateri koii urad ali je vršil ka- de nove delovne pogodbe Toda „zdmienl bratje „

kršnokoli uradno funkcijo pod pogajanja se med tem nadalju-^ CLEVELAND, O., na

republikanskim režimom, dasi- jejo. Stuškovi farmi.

ravno je bila njegova izvolitev, ,7;™"«",,,,«««,; SOBOTA, 24. junija —Moon-

ali funkcija legalna. Domneva RUSIJA IM A 170 MILI'JON0\ Ught Dance društva “Victori-

se, da bo blizu milijon Špancev PREBIVALCEV aws,” CH!CAGO, lil., na Keglo-

pod fašizmom spremenjenih v Glasom ljudskega štetja, ki je vem zabavišču v Willow Springs.

brezpravne robote, kajti \lada bilo izvedeno 17. januarja, šteje NEDELJA, 30. junija— Pro-

je naznanila, da bodo morali

republikanci s prisilnim delom

popraviti vso škodo in razdeja¬

nje, ki je bilo izvršeno v deželi

tekom 32 mesecev, ko je divjala

civilna vojna.

Novi papež, Pij XII., je prošlo

soboto generalu Franci brzojavil

danes Sovjetska unija 170,126,-

000 prebivalcev. To je bilo prvo

ljudsko štetje, ki se je vršilo v

Rusiji od 1927.

svoj apostolski blagoslov ter iz¬

razil zahvalo Bogu nad zmago

“katoliške Španije.”

slava 30-lelnice društva št. 19,

CHICAGO, lil., z vrtno veselico

v Parise Grove, 956 W. 119 St.,

pol bloka zapadno od Halsted

St.

SOBOTA, 21. oktobra—Pro¬

slava 30-letnice društva “Lun¬

der-Adamič,” št. 20, CLEVE-

žil imamo tri metode. En način “z vidika stoletij.”

je operacija dotične žile in ope- To se pravi, da dučeju se ni-

racija je dostikrat jako zado- ! kamor ne mudi. To je razumiji-

voljiva za pacijenta. Drugi na-i v0 »kajti gospodarski položaj v

čin zdravljenja je v tem, da se s Italiji je danes slabši kdaj te-

posebno iglo vbrizga v žilo neka kom petnajstletnega obstoja fa-

raztopina, kar pozvroči, da se

žila posuši in izgine. Ta način

zdravljenja se vedno bolj uve¬

ljavlja, ker ni treba prizadeti

j osebi zaradi tega prenehati z

j delom ali iti v bolnišnico k ope-

] raciji. Ta način zdravljenja ni

] samo varen, ampak prinese v

pravilno izbranih primerih visok

odstejtek ozdravljenj. Tretji na¬

čin je olajšujoč. Prizadeta ose¬

ba nosi elastično obvezo ali gu¬

mijaste nogavice. Za bolj pri¬

letne osebe je boljše, da se po¬

služujejo te tretje metode kot

pa zdravljenja z operacijo ali

potom vbrizgavanja.

LAND, O., v avditoriju S. N.

Doma.

obvezano, Poljski takoj prisko¬

čiti na pomoč in jo podpirati z

vsemi svojimi silami. Obenem je

angleška vlada podvzela inicija-

tivo za splošno evropsko koali¬

cijo proti Hitlerju, ki naj bi

vključevala poleg Francije, So¬

vjetske unije in Poljske tudi

Turčijo, Romunijo in Jugosla¬

vijo. Romuniji je med tem že po¬

dala definitivno garancijo vo¬

jaške pomoči.

(Dalje na 3. str.)

IMPOZANTNA MANIFESTA¬

CIJA

Okrog deset tisoč oseb, pove¬

čini Čehov in Slovakov, se je pre¬

teklo nedeljo zbralo v cleve¬

landskem mestnem avditoriju,

ko je govoril bivši predsednik

češkoslovaške republike, dr. Ed¬

vard Beneš. Ameriško časopis¬

je je o manifestaciji poročalo

zelo obširno ter tudi v uredniš¬

kih člankih izražalo simpatije,

obenem pa željo in vero, da de¬

mokratična republika, ki se je

zrušila pod Hitlerjevo peto, go¬

tovo doživi svoje vstajenje. Na

shodu je govoril tudi župan me¬

sta New York Fiorello La Guar-

dia, ki je nalašč v ta namen z

aeroplanom dospel v Cleveland.

NADOLJNIH 100 MILIJONOV

ZA RELIF

šističnega režima, nezadovolj¬

stvo med ljudstvom narašča, in

če se more verjeti zaupanim po¬

ročilom ljudi, ki se vračajo iz .

Italije, je Mussolinijev režim . Poslanska zbornica v Wash-

faktično v nevarnosti propada. | inStoilu Prošl° soboto od^:1 '

Sunek, ki bi ga povzročil oboro- sova4a » da se dovoli nadaljnih

žen konflikt s silo kot je Fran-! 100 milijonov dolarjev za reiit-

cija, bi bil najbrze usoden za na dela, s čemur je delno prizna-

italijanski fašizem. upravičenost prvotne zahteve

.predsednika Roosevelta, ki je po

Chamberlain se je zbudil iz sna sprejetju prve apropriacije za

Vpričo vsega tega kažejo vsa] WPA zahteval vsoto 150 milijo-

znamenja, da bo politika Fran- nov, ki je bila prvič od tozadev-

cije in Anglije v bodoče šla zame postavke odrezana. Akcija

tem, da Mussolinija odtrgata od'kongresa pomeni, da relifna de-

berlinskega osišča ter potem la ne bodo okrnjena toliko kot

koncentrirata svoje sile na ob- je izgledalo spočetka, vendar pa

kroženju in ustavitvi nacijskega bo že ta teden odslovljenih 200,-

valjarja. če bo taka politika ro- 000 oseb.



STRAN 2.
"NAPREDEK”

Tedenski pomenki

A. ZAITZ

DOBER TOVARIŠ

!rodna kegljavska tekma SSPZ.

! Prva taka tekma se je vršila la¬

ni v Mihvaukeeju, Wis. To je bi¬

la nekaka poskušnja, katera pa

se je dobro obnesla, vsled česar

ise bodo tekme nadaljevale leto |

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

Dodatno poročilo o smrti

članice

Meadoivlands, Pa. — že pre¬

bilo nobenega dopi-

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMI¬

SELNE PODPORNE ZVEZE.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasom: 40c palec »» patametnlke; 35 palec »a društva_

Naročnina za člane 78c letno; za nečlane 91-50; za inozemstvo $2.00

Vsak človek na svetu ima svo-: Kajti .pri razsojanju

prijatelje, eden več drugi i nikdar pozabiti, da so velike in-še j/rle SSPZ.

a imamo jih vsi, ker sojsurance kompanije nastale in

nam potrebni in bi bilo življenje. obratujejo samo za dobiček in j njene

brez njih pusto in dolgočasno, j ne iz kakšnega humanitarnega

Med dobre, zanesljive prijatelje! namena, kakor naše. Kakor hi-

ne smemo! za letom in pospeševale rast na- ?ol*°k”jžnje naselbine, zato

J e

manj,

nekoliko poročati.

Te tekme so posebno name- ho&m JM tukaj tako

naši mladim, ki se na ta Kar se uce j

način meds^bojn ospoznava ter

obenem ustvarja nove vezi tudi

kot drugod po Ameriki. I remo-

gorovi še nekaj obratujejo, ali

to delavcem,

PROGRESS

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRES¬

SIVE BENEFIT SOCIETY

in tovariše prav lahko štejemoj tro jim stvar ne nese velikih do- med elani drugih narodnosti. kaJmoe^nakladajo P° večini

potrebno. V nase vrste premog naKiauaju

ko

svojo podporno organizacijo injbičkov, se lahko umaknejo ali Oboje je V‘T-7-“UH r«Ur.7i"Tn rabiio veliko dejav-

smo na ta način že privabili mla- stroji in ne ranijo

dober delavski časopis. Če te bo Izvijejo in zadovoljen pač moraš

kdo vprašal zakaj imaš prijate-1 biti s tem, kar'dobiš. Tam ne bo¬
de ljudi, ki niso slovenskega po-i cev.

Owned and Published by the Slovene Progressive Benefit Society

Sporočam, da smo izgubili pn

a- do klicali konvencij m aovoim,|™ “J ‘"l L Dolenc

o- da boš ti ali jaz debatiral, kako! boljši in bolj požrtvovalni delav- društvu clamco Joh

_ . . J Rrvioirjici dolero časa na siau

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members $.78 per year — noamemben $L5*

foreign countries $2.00_

1 ja, mu boš gotovo naštel prija- do klicali konvencij in dovolili, 1 rekla, pa so nekateri od nj ih;

j • v I .... - IT-T Uxl 4 vi rt^vii-TTrtTTo 1 v\i rl r\l o I r1

'teljeve vrline. Enako bos žago

"jvarjal časopis, na katerega si j mora biti.

SSPZ je na konvenciji odloči-naročen in ko prideš do svoje|

4APREDEK

Advertising rates: 40c net /or Individuals; 35c net for gocietica__

slov nrpdništva in iroravništva:

CLEVELAND, O.

podporne organizacije, mu boš j la, da tudi mi lahko plačamo za-

zopet skušal povedati, zakaj si j varovancu, dokler še živi in ne

Naslov uredništva in upravništva:

(>231 ST. CLAIR AVENUE

Telephone: HEnderson 5311_

njen član. Ako mu boš rekel, da samo po smrti. Spremnili smo

si samo zato, da bodo tvoji dedi-1 vse certifikate in jih dali na no¬

či prejeli posmrtnino in da dobiš Ivo lestvico in danes prav lahko

VOLUME III.
NUMBER 139 ! bolniško podporo, ako zboliš, mu i poveš svojemu prijatelju, ako

ci za društvo in organizacijo kot

pa mnogi naši. *

Tu se nam tudi nudi odgovor

na vprašanje združenja, o kate-

Bolehala je dolgo časa

korni bolezni, potem pa jo je

napadla pljučnica, kateri je pod¬

legla v nedeljo 26. marca. Pokoj

rem se ie začelo zopet govoriti, na je bila doma iz vasi Sv. Mi

Združenje bo prišlo samo po se- hael pri Postojni na Notranj-

bi potom naše mladine, ki ne skem. V Ameriki je bila 18 let,

pozna drugega kot bratstvo ter j jn Ves čas članica društva št.

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office ai

Cleveland, Ohio, under the Act of August 24. 1912.

s tem še ne boš povedal vsega, j še ni naš član, da mu SSPZ nudi j v delu na tem polju ne pozna n3 SSPZ. Tukaj zapušča dva

skem jeziku o delu in naprej

naše Zveze, že sedaj opozarjatJ

matere in očete ,da pripelje

svoje otroke na to priredbo, p

predstavi bo ples. Glede ostalih

podrobnosti bo še pozneje p0ro‘

čano.

Kot pri večini društev, tak0

imamo tudi pri nas nekaj takih

članov, ki se sploh ne zanimaj0

za društvo, razen da plačaj 0

asesment. Mislij o si: bo že taj,

nik za vse skrbel in uredil,

je treba, še na Inar pa jim ni, ^

bi malo poagitirali za novimi

člani ali da bi se včasih ogla^ j

v našem uradnem glasilu. Ak0

pa pride bolezen, so prej pri taj.

niku kot pri zdravniku. Mn0gj

pa so celo pri plačevanju ases.

menta skrajno malomarni, dasi.

ravno bi moralo biti slehernem,,

znano, da mesečno poročilo

ključujem na večer zadnjeg.

dneva v mesecu. Vse take pro.

\

Resnica sicer je, da so podpo- vse, kar more nuditi katera dru-razlik ne v mišljenju ne glede; sjna jn hčer, brata in več dru-i g jnl> jja s0 bolj točni, in vdele.

VEČNA POMLAD

re in posmrtnine glavne, a če bi|ga organizacija. Ako ti sredstva

GO

se šlo samo zato, vsaj v sedaj nih

časih, bi bil lahko zavarovan tu-

, di kje drugje in ne ravno pri

• ^ nas. Danes imaš izbiro, prijatelj,

P, ČE IT Dl tisočkrat strt in pogažen, nikoli ne umre izbiro, katere prejšnje čase niso

v prsih človeka. Saj vemo: bodisi da je noč Še poznali in dobro je, da pri tej spevek, in če pristopiš v ta raz- Naši gpartanci se že pripravlja

dopuščajo, se lahko zavaruješ

za visoko vsoto, ako ne, za nizko.

Za en dolar lahko postaneš naš

član—za en dolar na mesec, s

čemer je krit tudi društveni pri

narodnosti, kakor delami mi sta¬

rejši. Mladini je poznan samo

en jezik—angleški, pa nobeden

drugi, zato ji bo tem lažje priti

do pravega združenja.

Pa da se vrnemo k predmetu.

ih sorodnikov. Njen mož Je žite se vsi gotovo prihodnje seje

tako Črna, sledita ji vselej jutranja zarja in visoki izbiri ne pozabiš na svojo doma-jred 16 let star, si upravičen za! jo za sprejem gostov. Veliko po¬

dan. Zemlja, dozdevno mrtva, pokrita s snegom čo organizacijo, katera ti bo da

in oklenjena v ledu, se zbudi, ko pride pomlad v deželo,

in v vsem stvarstvu zaklije čudežno novo življenje.

Človek, stopajoč po poti, katero mu je določila ne¬

znana usoda, opazuje, čuti misli in ustvarja. Mnogokrat

se zgodi, da se delo njegovih rok in njegovega uma začne

drobiti, da stavbe, katere je zgradil, začno razpadati;

! sla ima Rudy Lisch, ki išče sta-ta dolar asesmenta $694.00 po

la več kot tuje zavarovalne druž- smrtnine. In če tudi dolar na novanja, katerih m lahko dobi-

be, in pri kateri boš imel poleg^mesec težko pogrešaš, te zava-.ti, kajti samo za eno noč se lju-

besedo v njeni rujemo za še nižji asesment, od dje neradi ogibljejo, želeti je

67c naprej. Za tri nikelne na me-, torej, da zunanja društva, ki

Ne veruj sladkim besedam tu- 1 sec dobiš pri nas certifikat za pošljejo kegljavske skupine, čim

jih agentov. Vse, kar ti morejo 1 otroke ter imaš v tem oddelku preje sporočijo, da se bo vede-

oni dati, ti sedaj da tvoja slo-j izbiro različnih zavarovanj, ka-

podpore tudi

upravi.

umrl pred 18 meseci. Pokopana

je bila 28. marca na narodnem

pokopališču v Canonsburgu. Čla¬

ni so se v polnem številu vdele-

žili pogreba in položili na grob

venec v zadnji pozdrav.

Društvo se zahvaljuje vsem

članom in drugim, ki so dali

svoje avtomobile na razpolago

in vsestransko pomoč. Preosta

lim pa

ki se bo vršila 16. aprila ob de.

setih dopoldne. — Vesele veli.

konočne praznike vsemu član.

stvu in bratski pozdrav!

Anton Menart, tajnih,

Nasvet za diktatorje

Slickville, ra. — Prosim ma.

Io prostora, da razodenem naše

zoži se široka bela cesta, po kateri ie potoval, v razrit , , . .. h „ v ... . „ ... ^
’ 1 J , .j venska podporna organizacija; Ikor pac zelis m premores. Vec bo pravočasno priglasil naj

c lvjim, mec io l (ja ^ celo-več kot oni, ker je! plačaš, več dobiš.
kolovoz, v tesno stezo, in znajde se v

dovjem, pred strmimi klanci in zijočimi prepadi.
ustanovljena zato, da so njenega; In če prideš glede plačevanja

lo, koliko sob dobiti. Kdor se ne

se

ne huduje, ako ne bo dobil pre¬

nočišča, kajti zadnjo minuto je

izreka globoko 'sožalje, I ^i16 ’ ?ok*fnJi prem080,"»

m . . .. . .Jv počiva ze od prvega januarja

Ti, zvesta clamca, pa mirno f - 193g ^ tQ pravi že nad ietodl)L

čivaj v ameriški grudi!

Na zadnji seji je društvo vzelo

v pretres inicijativo društva št.

63

sklenilo, da ne podpira predlo

ga. Vzrok: ker bo kmalu kon-!

Jaz sem ljubitelj čitanja, tako

sem v tej dobi prečital že vse

sorte časopise in koledarje, am-

iZJht0ygan^™\!nJe pak kar prečitam, vse je nekam

žalostno. Tu ni dela, tam ni de-

Kaj sedaj? — Najlažje bi bilo, ako bi človek vrgel dobička deležni vsi člani in ne v stisko, ko si že nekaj let član; nemogoče skakati okrog in iška-, .. . , , ...

-'•i*** \ ° ’ t • i i venci 18. ni da sc tam uredi -/jlI"*

butaro življenja raz sebe, pobegnil pred trpko realnostjo, samo par visoko plačanih direk-jse ni treba bati, da bo vse izgub- ti stanovanje. Kot nas pretekle, J ^ ^ __

ki upira vanj svoj srepi pogled; ako bi v razočaranju nad

seboj in svojim bližnjim pljunil na svet, se zrušil in čakal

konca. Ampak še nikoli ni človek ravnal tako, in vemo, da

nikdar ne bo. Tako globoko ni človek še nikdar padel,

odkar se je v njegovi glavi vžgala božanstvena iskra uma

in njegovo bitje navdala z voljo.

jale zaavrovalne družbe z svo- se, po starih certifikatih. Marši-; ri slučaj, ko se kdo pozabi pri- splošnim glasovanjem nepotreb- kruh> torej 40 ] et ( pa še nisem

jimi “endowment” policami, kateri član je že leto ali več čr-

“Plačuješ dvajset let in dobiš iz- tan; pozabil je na organizacijo,

plačano posmrtnino,” so kričali, posojilne vrednosti se ni hotel

“pri vas pa morate plačevati kar poslužiti. Najbrež ne ve, da je še

javiti in ni pripravljeno zanj,j

potem pa se jezi, ker mora sta

i ni stroški. Nekaj nas je bilo za i

predlog, ali kaj se hoče, večina!

novanje sam iskati in tudi draž-| odločuje.

Siabost je trenotna, a volja do življenja je večna.

Človeštvo ni še nikdar dolgo iskalo izhoda iz svojih stisk

in težav v resignaciji. Končno se je vselej odločilo — ne

za najlažjo pot in najmanj napora zahtevajočo rešitev,

temveč za pot, ki je bila, dasiravno mukapolna in utrud¬

ljiva, najboljša, ki je vodila proti najsvetlejšim ciljem. -—

Up, četudi tisočkrat strt in pogažen, nikoli ne umre v

prsih človeka.. .

bil tako dolgo brez dela in tudi

ne tako “broke,” kakor danes,

j študiram, kedaj bom povrnil

elanom im asesment; ko se bom zadolžil.

.. . .. I I I ., - . -v mm Smilita se mi Mussolini in Hit- j

let.” Svoje čase, ko pri nas še!kler se rezgrva ne porabi. To je. ki stane samo cent, pa jo našlo- iskali v bolnišnici in na domu v; j fcf _ dva reveža se nahajata:

L . , .. i • , Tl • “II ... -.V, 4-^1^^

ser vec.ii zagati kot jaz. Ljudi

je plačevati. Sedaj je še dovolj j Lepa hvaia vsem

naprej, pa če tudi dočakaš sto 1 vedno zavarovan pa je, in bo, do-! časa, torej pošiljite dopisnico. 1 drugijn rojakom, ki so me ob-

nismo imeli te vrste zavarova- 1 ena izmed mnogih ugodnosti no-! vite direktno n4 tajnico društva 1 m°ji bolezni, ravno tako glav- ,

n ja, so nedvomno uspeli marši- 1 vega zavarovanja. In če prideš v Spartans, Miss Ann Opeka, 1127! nemu uradu za hitro nakazano ;mata listja in trave, nimata

kje. Vsaj mladina si je mislila: finančno stisko in potrebuješ de- E. 71 St, Cleveland, Ohio.

Društvo “Spartans,” ki nosikaj boste vi “granerji” s svojimi j nar ne. samo za asesment, tem-

“ferajni,” kjer moraš plačevati več tudi za kaj drugega važnega,, številko 198 SSPZ, obhaja ob tej

in plačevati, pa nikoli ne dobiš je sklep seje glavnega odbora, j priliki tudi 12-letnico svojega

dokler ne umreš. Pa se je da se sme članu posoditi do 75% obstoja. Jubilejni ples se bo vr-

podporo.

Pozdrav vsem članom SSPZ!

Mike Gerčar,

pa dosti zemlje, da bi jih preži-

ivela. Jaz jima torej dam dober

nasvet ki je bolj pošten in bo tu¬

rne.

pričelo v naših glavnih uradih rezerve v gotovini.

Skrivnosti polna je priroda; v pomladnem oblačilu

najbolj skrivnosti polna, zato tako prelestna, očarljiva,

ljuba in vabljiva. Ampak četudi so procesi prirode skriv¬

nostni, so njena dela in sadovi vsem očitni. Človek, ki je

izšel iz nje, je njen gospodar, v kolikor jo pozna, njen

sluga, v kolikor mu je še vedno tuja. Znanost, produkt

človekovnega razuma, je odprla vrata marsikatere pri-

rodne tajnosti, toda vseh vrat mu ni' odprla in mu jih

najbrže nikdar ne bo. Kajti komaj se človeško oko 'raz-

| študirati tudi te vrste zavarova-! Kadar pridete v dotiko s kom,

šil v soboto 15. aprila v avditori¬

ju S. N. Doma na St. Clair Ave., __ __ __ ; _ _

nje. če daste vi, lahko damo mi ki še m član SSPZ, povejte mu j n tam bo tudi shajališče in spre- društvo št. 239 je vzelo v pre- 20-letni program jeslcdeči:Pr-

tudi; še lažje kot vi, ker se je po o vrlinah dobrega tovariša, kate- : ' . .1 - -

zapisnikar društva 1.13. d j krez dvoma več zalegel kot

pa njun poizkus, da bi se iz za¬

gate rešila s kanoni in bombnimi

oziroma

Inicijativa podprta

Norih liraddock, ra. — Naše aeroplani. Moj nasvet

te velike zavarovalne

prav nič zastonj, temveč da jej tirajte za Slovensko svobodomi

treba vse prav drago plačati. 1 selno podporno zvezo!

, sate-1 jem gostov, ki bodo prišli bolj; tres- inicijativni predlog društva i vic dajta ukazati vsem gospo-

izračunanju izkazalo, da ne dajo n mu bo stal ob strani v vseh pozno. Kegljanje se prične v so- št. 63, Shebcvgan Wis ter so- dom župnikom, kaplanom in

družbe; slučajih in ga protektiral.Agi- boto popoldne ob eni uri na 123. glasno sklenilo, da se istega drugim božjem namestnikom,

cesti in St. Clair Ave., kjer je podpira.

24 alijev, 12 zgoraj, 12 pa spo¬

daj, tako da se bodo vse skupi¬

ne kegljavcev lahko naenkrat

da

gleda po izbi, v katero so se vrata pravkar odprla, že vidi,

da iz te izbe vodijo vrata v drugo, in če najde ključ do

Sem in tja
udarile in bo šlo kot po maslu.

William Candon

te, v tretjo in tako naprej v nepreglednost.

Priroda, spojena z znanjem, katerega si je človek

učijo uboge žene porodno

Louis Karish, tajnik kontrolo. V ta namen naj izdajo

—J— oklic, ki naj bi se glasil nekako

Društvo št 144 tako-le: Cenjene žene, mladem

Cleveland, O. — Cenjeni čla- jjare ’ da ' t<i , rodi,ti,

kor mogoče malo otrok, kerka-

Mopnjema nabial, piedstavlja ogromno silo. Ampak ta > ^ >.
,.;in >,>>0,7 c,,™., i • , , v 1 kov. česa neki smo se veselili? ki

■ lla > l )iav kot pni oda sama, je slepa m gluha, brez razu-

Mladini bi svetoval ,da naj se ni in članice društva št. 144 SS- ,i „ . v . ,

Kdo sc ne spominja, s kolikim'vek-trpin še vedno ni vstal, še pazi, da jih starejši ne premaga- PZ! Prošeni ste da se vdeležite n0ns^kega tutra imava vec kol

f veseljem smo kot otroci priča- vedno tava v temi nevednosti, še .io ter odnesejo prvo nagrado, redne mesečne seje v sredo 12 ^ovo ^ J ' Vsaka žena dobi prosto

prazni-j vedno nosi težki križ trpljenja, j To bi bilo “za počit,” kakor pra- aprji a 0b 7. uri zvečer v navad-

je danes manj potreben kot je ! vij° Ljubljančani. Stokel, ta

kovavali velikonočnih

ma. Ne dobrotvorna ni in ne hudobna, temveč samo do" '/stajenl ia Kriifa - ali oble-, bil kdaj poprej. Ako se. nekoliko vam je “gavnar.” Kadar začne, j aprila,, in ne ^aprila!

1 1 • *-e, čevljev, klobuka, kape ali ] poglobimo, vidimo, da bi bilo na ne zna nehati podirati. Dobro za

sledna. Njena pot je neizprosno začrtana; niti za las ne

Ki ene s tira, kateri ji je bil določen od vekomaj.

Znanost, pa bila še tako globoka in visoka, razloži,

na kakšen način smo’ prišli do točke, na kateri stojimo;

pove na,m tudi, kakih sredstev moramo poslužiti, če hoče¬

mo priti na cilj, katerega smo si začrtali. Ampak ona nam

ne pove, in nam povedati ne more, kam naj gremo. Cilj si

mora poiskati človek sam.

1 ar je že bilo, cla smo se bolj j svetu lahkoidrugače, da bi lahko mlade je edino to, ker tako je

1 ostavili na Veliko nedeljo? če bolj mirno živeli, brez tolikega L® včasih razpoložen. Primc ni

. očemo biti odkriti, moramo trpljenja in brez tolikih skrbi, nič slabši; zadnje čase je celo

riznati, da nas ni dosti brigalo, ki nas mučijo podnevi in ponoči, boljši od Stokeljna. Mojster je

čigavo vstajenje se obhaja, srce j Vemo, dh bi nam ne bilo treba, ' " ^

; a nam je poskakovalo ob misli da si belimo glave z vprašanji:

ra to, da bomo o praznikih “no- kaj bo

nih prostorih. Zapomnite: 12

orila!

Gašper A. Segulin, tajnik.

Smrt člana

Alliance, O. — Dne i6. marca

tudi Centa. Kadar si enkrat, član svet pošlje na jjristojno mesto,

glide namaže,” padajo kegli „A - J ' Alltoa Vldusin > Mislim, da bi ga fašistična (M'

navodilo od župnika in zdravni¬

ka, zraven pa še nekaj nagrade.

To je najin 20-letni program in

ako se boste ravnale po njem.

vam garantirava nebesa na tem

svetu, dosti jela in dela. Vaffl

udana Mussolini in Hitler.

Kogar zanima, lahko ta na-

i utrri—ali bom delal ali kar sami. Popotnik in Wapotich £?A6n K v se j u Naval j a v tator-ja

bom preživel sebe in sta pri prvih od zadnjega konca, U 1T* aci -P- ® °i^ je bil 52 let znanje.vi.” Pa okrog mamice, ki je pe- ne? Kako bom

_ Človeku je dano, da znanje, katerega je iztrgal pri-

i'odi, porabi za dobre ali zle namene, ampak človek je

HvndjjmAi3n in Cjlj{ ne znan08t Radio je čudovita do deležni naši želodčki, oblizo-itisoče

r. i tV nA .n1 -1'!'’ k°-f nt sarlatanu in vali usta. Saj takih reči nismo bi-1

! ' U kot P°fenjaku m človekoljubu; z njegovo po- li deležni vsak dan, temveč le olv

močjo se prav tako lahko siri dobre m koristne nauke kot velikih praznikih

slabe m škodljive. Isti aeroplan, ki v enem slučaju pri- P razniklh -

‘ smo seveda poslušali!

la kolač in kuhala svinjsko ple- družino ,ako pride kaj nepriča- to se pravi, da se že kosata z než¬

nim spolom. Ne bi dvakrat re¬če ,smo hodili ter si že ob samem kovanega, ako bi bil odslovljen?

pričakovanju dobrot, ki jih bo- Kje dobiti danes delo, ko je na kel, da ju Tončka in morda Anč- > ,

in tisoče mladih in sve-jka uženeta v kozji rog. No, bo-1 j 1 1

. zcirč

star ter zapušča ženo in otroke.

V SSPZ je pristopil leta 1925.

Njegovim prijateljem, ki so mu

cvetlice v zadnji po-

morala vzeti hvaležno na

J os. Bregar

žih moči' brez, dela, in mnogo j mo le videli, kaj bo! Kar se la-

njih tudi

Izid kegljavskih iger

White Valleij, Pa. — Zadnji

av ter ga spremili na zadnji j sem poročal, da je naš keglj3’

udi brez jela? Kje tiči! vorike tiče, ne vem, okrog čigave P0tV- 86 društvT5 št - 167 lepo za- sJu team od št. 142 keglja1 ‘

vsemu temu? glave bo pripeta, okrog moie • ^ n^ emu Pa večni pokoj c Dištvom št. 2 SSPZ v Claridge'

in uhU mn _ -v, T->o m, ■ . . . , j frprl
krivda

Mim se zdravila, ustavi izbruh nevarne bolezenske epidemi- ^erno smo seveda poslušali! Mi sami smo krivi, ker smo „ i „ . „ °—

; ter tem reši na tisoče življenj, lahko v drugem sluča- ' sakovrstne pravljice, katere so j premalo zavedni, ker nočemo ra !iei aie ‘ - amo na

vem da ne, ker smo me zavrgli j” mu bodi ameriška zem- Pa' TlJkaj poročam izid od tn11

j.i, ako se ga otovori s sti-upeninu plini in bombami pri- 1!am pravili mamica,

la se ljudem in vsemu, kar je človek ustvaril, uničenje, mi takint vedeIf> da vs

Kaj

mit in pogin.

smo|biti svojih glav. Ker po tistih, ki - hvala vseeno ,

nam kažejo pravo pot, tolčemo, , *

A

papirju se imajo moje ime. Pa Louise Zupančič, tajnica.

iger.

vse te zgod

be, clasi lepe same na sebi, pre- in jih skušamo spraviti s poti

tanjeni ljudje zlorabljajo za to, | navzlic temu vztraja

(ui dižijo ljudi v temi in da jih ca bojevnikov za pravice delav

molu -- i Dne 21. oktobra t. 1. obhaja

icila Pešci- društvo Lunder-Adamič, št.

Priredba in drugo

20
SSPZ bo imelo

»ju — “»'-‘jv ' 1JIIU, ca, Ki se ne doji doj a m trnjeve vo i. copv rp . , 1 v hovnik ki u , .... v '

In v tem pogledu se na svetu od poti ter počasi in. vztrajno kora- 1, ® °™enjam’. da ne ! iy !, kazal slik

-takratni veliko'spremenilo; zla- ka

na proti izkoriščevalcem

1 isti hip, ko je se je v človeku vžgala iskra razuma iščejo in tlačijo sebi v prid J ca, ki se ne boji boja in trnj

in mu dala voljo, je nastala poreba, da začne razlikovati

•Bed dobrim in zlom. Tisti hip je človek postal moralno

bitje; postal je odgovoren za vsa svoja dejanja. In danes f* 1 v ,stfri domovini ima.io sile,

ko so njegove sposobnosti za ustvarjanje dobrega in zle- k ’ so bl e takrat v sedlu - še ved- vclllul ,

ga večje kot kdaj prej, je taka tudi njegova odgovornost. 'U po^olno oblast nad ljud- peljivcem, da bo čim preje napo- tTčno^nšt™

^ , . stvom, katerega pitajo s pravi ji- čil dan pravega vstaienia za tr tV0

..11 bo človeštvo kos tej ogromni odgovornosti? Ra- cami, namesto da bi mu pokazali peče človeštvo' ’

zum nam ne pove. Toda v srcu tli iskra, ki nikdar ne zrno resnice ter mu dali kruha .

ugasne. Up nikoli ne umre. Zato človek ni bil še nikdar Velika noč je praznik vstaie-

poiazen. \ tem tiči tajnost življenja. To je večna pomlad

30. maja lepo

j SSPZ 30-letnico svoje priklopit- ; pnredbo - Obiskal nas bo br. V.-- Tony
_ 1 n pi T^ n- rr. I n i t 1 1 - 1 ' 1 i _

flinn Wq i c4>xiiy ua ut;'. 11 uu-sive silKe !

te boi ev- bodo . druga društva prirejala ! Z s(- are«'H kraja in priliko boste

sile-jnike » pravice * «« »

no-Tojem. Prepričan sem, da ne bo !

uc- Cleveland bo imel spet goste

človeštva.
Pie. že r-olga etoletia ga obhaja *» 15. ipg.T.ipVa, Fr#"k“ če8na' ki » "»C-

; \'.vs krščanski svet, ampak čl

3, zato bo ob priliki j zan;,e shk bo ob Peti ali šesti ud A- Primožič 140

svoje 30-letmce vprizdrilo dram- zvecer 111 br - Vrhovnik bo imel P- Primožič 143

sko predstavo s nrvimi iCTaIci govor v angleškem in sloven- M- Kastelic, ir

Že- S6daj 1 ^^ak^LK^RšTd^

in bo cela zgod
tj časa

o- našem mestu \ ršila

lovnit

druga na-1 dramskega društva, da m

un Lunder-Adamiča kot| druStva P»*i-j

M. Kastelic, sr.

C. Fatur
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^ zadostuje.

, ,,aJ to za danes

a pozdravljeni!
kupu i p'MI V 00
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Sl'

|la, in seveda tudi malo obleke,

o_..-. ------ - - -.-—-- , . in jela. Ima,m jih 52 na grbi,odi

torjev. Dolgo časa so se postav- ljeno, kakor je bilo prejšnje ča- skušnje uče, se vsakikrat prime- t> llimcn 3^ j ’ a . so ' ZV<jzl svoj ega 12 leta delam zasvoji
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Slovenska Svobodomiselna

Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD; 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILL.

Telefon: PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:

JOHN KVARTICH, predsednik, 411 Station Street, Bridgeville, Pa.

RUDOLPH LISCH, podpredsednik, 716 E. 99 St., Cleveland, O.

WILLIAM RUS, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111.

ANTON ZAITZ, pomožni tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chi¬

cago, lil.

MIRKO KUHEL, blagajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Hi.

MICHAEL VRHOVNIK, direktor angleško poslujočih in mladin¬

skih društev, 245-47 West 103rd Street, Chicago, 111

NADZORNI ODBOR:

WILLIAM CANDON, predsednik, 1058 E. 72nd St., Cleveland, O.

JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Moon Run, Pa.

JOHN MAREN, 618 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POROTNI ODBOR:

FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland, Ohio

FRANK MEDVED, Box 40, Yukon, Pa.

VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West Allis, Wis.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:

DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.

mnogih slučajih ne more ostati

devica, kajti ako se nepreljub-

.jene črke “c” ne more drugače

iporabiti, jo vprežejo pred “k,”

er tako dobimo Resnick, Bur-

lick, Kurnick in drugih podob¬

nih “ickov.” Imena niso anglici-

rana, temveč kaejo tipično nem¬

ško obliko. Kaj bi naši Šuštarji

napravili s takimi imeni kot

Jakac, Jurkaš, itd., da se iz¬

ognejo neprimerni izgovorjavi,

si lahko sami predstavljate.

Nekatera slovenska imena so

originalno kratka ali pa

kratka vsled o p i 1 j e n o s t i.

Da se bolj postavimo, podvoji¬

mo eno izmed črk ter dobimo iz

Grilca Grills, iz Kralja Krall ali

jKroll, iz Grilja Grili, Mole'po¬

stane (francoski) Molle in na

stotine podobnih'imen. V mno¬

gih slučaji se nam zdi primerno

ime popolnoma prestaviti v an¬

gleščino. Tako dobimo med ame¬

riškimi Brotvni in Smithi mno

so izginili? Okrajšano, ima za

Jakoba je “Jake” in “Jim,” ni¬

kakor ne “Jack.” Jack pomeni

Janez. Vsi slovenski Jacki bi ra¬

di bili Jakobi ,toda so v očeh

Amerikancev le Janezi. Celo Ig¬

naciju niso prizanesli. Prekrstili

so ga v “Jim,” ako ravno je Ig-

natius edina^ porabljiva oblika.

Beseda je latinskega izvora in

pomeni “ognjen,” torej Ognje-

slav ali Vatroslav. “Jim” je

kratko ime za Jakoba. Prijatelj

Vatro torej noče biti Jim, ker ve

da je Nacek. Stanislava ali Stan-

kota so spremenili v Stanley,

kljub temu da je Stanislav le

Stanislaus. Stanley je popolno¬

ma angleško ime, katerega sta-

riši niso imeli v mislih, ko so kr¬

stili nadebudnega sinčka. Ma¬

tevž in Matijo smo zamenjali in

ju stalno zamenjujemo. Kliče¬

mo enega Matt ali Math brez

pažnje, ali je Matthew ali Mat-

thias. Pri tem imamo srečo, ker

v\(aši narodni grehi...

Slovenec sem, Slovenec sem

Tako je mati d’jala,

Ko me je dete pestovala;

Zatorej dobro vem;

Slovenec sem!

Mirko G. Kuhel

I nom za klobukom!

go domačih Erjavcev in Kova- Mattheiv in Mathias pomeni isto

čev pod Underwoodom se včasih j *me< ^V- Jurija imamo za patro-

skriva Podlesnik, zviti Lisjak na ^Pomladi Kličemo ga v an-

postane Fox, Črnič pa Mr. K^čim George. Včasih se nam

Black. Ako govorimo o Tolarjih ^a zc^’ n}u Preye^ dolg čas,

ne mislimo na denarni Dollar, 1>a mu Prištejemo še Gregorja

ali če pokličemo vrček Sclilitz za ^ovai ^a -

j piva, se dotaknemo Šilca. Žni- V rabi ženskih krstnih imen

daršiča bi lahko spremenili v smo bolj taktični, to pa menda

. Taylcr, pa smo ga ponemčurili radi tega, ker ima toliko imen

ogejmOjv Snyder ali Sneider. Pečnik se listi pomen v raznih oblikah. Vse-

j naša imena. Ce ic moremo, gv piše izgovarja Petchnick, eno radi zamenjamo Rozalijo za

i spačimo a °> a ° govarja tu Ramgek pa Romshock; Čačič ni Terezijo, ali narobe, da postane

ji pisavi in izgovorjavi, in v j pred.olgo ime, torej se ga skraj- Rezka “Rose,” Rožica pa “The-

Slovenci v Ameriki se prav mnogin slučajih spremenimo -a v chachich, kar doni prav resa.” Po domače kličemo Ama-

dobro zavedamo, da smo sloven- \ izgovorjavo ^a . °’M a j slovensko; Bitz je seveda naš|lij,o “Malči,” kar bo menda pra¬

ske krvi, in to radi kažemo ob

vsaki priliki—MED SABO. Ka¬

dar pa pridemo med tujce, koli¬

ko nas je, ki svojo narodnost

tudi pokažemo? S številkami bi

tega ne mogel povedati, reči

smem pa da zelo MALO. Pri¬

rojen nam je neki kompleks in¬

feriornosti, ki smo ga podedo

vilne slovenščine, lahko kar po¬

zabimo na kronične slovnične

napake; vzemimo metlo in prič¬

nimo čistiti prvo stran naših ča¬

sopisov. Dajmo Jerneju kar je

Jernejevega in pozabimo na Je¬

remijo in njegove milade! Izpo¬

vejmo se svojih narodnih gre¬

hov!

V imenovanem odboru Slo¬

vence zastopajo sledeči: P. Klun,

dr. F. J. Arch, F. C. Starman

in Caroline Samec.

Paul Klun, podpredsednik

Anglija kliče vso Evropo v

koalicijo proti Hitlerju

DOPISI IN POROČILA

ČLANSTVA

(Dalje s 1. str.)

Ako se pomisli, s kakšno hlad¬

nokrvnostjo je Anglija pred ko¬

maj pol leta prepustila Čehe,

njihovi usodi, postane jasno, da

je nova angleška politika pre-

okretna točka, ki utegne docela

spremeniti tok dogodkov na ev-

oort Pa in so zonet zmaeali i ropski pozornici odslej naprej.

^ ^ '|To seveda, ako je nova politika

(Dalje iz 2. str.)

Drugič so naši kegljavci igrali

z društvom št. 138 JSKJ iz Ex-

Izid je bil:

Export, št. 138. JSKJ;

varja sosedovemu jeziku. Naša znanec Bajc> Mitch je Mijič, | vilno. V angleščini pa jo bomo

imena postajajo neke vrste ne- j Kastelic pa je Castle, Costell ali; zvali “Molly,” kar je popolnoma

Costeilo. Odvisno je, ali je na-1narobe. “Molly” je diminutivni

selbina italijanska, španska ali lzraz za Marijo. In vse naše Kor-

topirji: pol miša — pol tiča.

Kadar pride eden iz starega

kraja, mu najprej premerijo i-j angleška. I linče so Karlote, kajti ime pri¬

me. Ako je predolgo, se mu od-| če se nam je posrečilo obdr-lkaja iz moškega imena Karl

seka rep (ali glava), ako jejžati podedovano ime neoskru-l (Charles), in pomeni v vseh o-

prekratko, se mu dostavi par njeno v pisavi, tedaj ga oskru- klikah eno in isto. Lepa Vida pa

posebnih črk. In če taka imen- nimo v izgovorjavi. Kopač po- ld slovenska, in ne pomeni nič

vali od naših prednikov in kijska razvalina ne odgovarja po- stane Kopek, Kovač Kovek, Sen- druzega kot zadnji del “Da-

sega daleč nazaj v zgodovino, j trebi, se ga pozabi in izbere po-|čur jo. Senkr, Jug pa Džag. UDA.”

Bili smo vedno hlapci političnih I polnoma nekaj ameriškega. Vse
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vladarjev, ki so nam vrivali tu¬

je jezike, tuja imena, tuje šege

in navade — toliko časa, da

smo sc odtujili sami od sebe in

si osvojili lastnosti svojih ne¬

posrednih sosedov. To je krivo,

da je naš narod tako malo po¬

znan in nespoštovan, ne samo

v Ameriki, temveč celo v rodni

Evropi. Štatistikarji prikazuje¬

jo, da jc kakih 300,000 Sloven¬

cev v Združenih državah. Da,

toliko število je onih, ki se

zavedajo svoje narodnosti in jo

sem in tam pokažejo. Koliko

število pa je onih, ki so preko

noči postali “Amerikanci,” ali

ki še vedno paradirajo pod ma¬

sko pokojne Avstrije, ali ki so

po narodnosti Jugoslovani ali

Kranjci? Med slednje spadajo

vsi “grajnarji” in “slavish” Slo¬

venci, ki jih je zlasti na vzhodu

ogromno število.

Pred kratkem sem čital v Pro¬

letarcu polemiko glede sloven-

Ko so pričeli Italijani potvar-

črke “J” ali odpadejo, ali sej jati imena primorskih Sloveiv

pa spremene v neslovenski “Y;” j cev v laščino, smo se ameriški' ske slovnice in pravilnerabe slo-

če slučajno J ostane, se izgo-! Slovenci zgražali. Bratje, kje je i venskih besedi, gramatike in čr-

varja kot srbski “dž.” Vzemi-j vaša narodna zavest? Časopisi! kovanja. Namen je sicer hvale-

mo v primer ime tega pisca, j so prinašali kolone pokvarjenih vreden, dvomim pa, da bo pri-

Kuhel(j) ima nedopustljivi “j,” imen: Glejte, kako izumira naš nesel zaželjiv rezultat. Zanima

torej stran žnjim. To se lažje narod! V zrcalo pa nismo po-,le one, ki so študirali slovnico v

izgevarja, akoravno se ne glasi : gledali, kaj se godi z nami. | višjih šolah, iri ki rabijo pridob-

preveč melodično: Kuhel ali Nikdo nas ni podjarmil, sami 1 jeni nauk za bazo svojih mnenj.

Kjul, ali celo Kul. kaj pa je j smo si izbrali novo državo, pa j Vzrok je, da imamo jako malo

razlike! Moj prvi sovražnik v j smo pozabili edini medij, ki nas 1 avtoritetične podlage, na katero

Ameriki je bila oseba, ki me je | je še vezal s deželo materinstva ; bi opirali svoje razloge. Naše

nazvala s Kuheldže. Imeti tako — svojo narodnost. Imamo se- slovnice slone le na omejenem

veda izgovore, da je Amerika prepričanj u sestavateijev, ki so

nekaj druzega; da' se hočemo j v največjih slučajih rabili nem-

obvarovati nepravilne izgovor- ške vire in definicije. In smemo

jave, ali nerodne pisave, ter da tudi reči, da naši eliti v Ameriki

zavarujemo svoje otroke proti niso smetana slovenske jeziko-

slovnosti. Med te moramo šteti

predvsem naše urednike, ki ure¬

jujejo članke “prostakov” in jih

pišejo za preproste ljudi. Ako

vzamemo naše slovenske časopi¬

se v splošnem, bomo našli na

Kot vidite, bratje, smo v

White Valley v resnici dobri

kegljači, in skozi to bomo mo-

gače dobili še kakega dobrega

člana v Zvezo. Torej le korajžo!

Dobro bi bilo, da bi se tudi naši

kegljači udeležili narodne tek-

j iskreno mišljena in bo konsek-

ventno in odločno izvajana. Kar

se Rusije tiče, izgleda, da o tem

še ni povsem uverjena, druga

potežkoča v tej zvezi pa je, ker

kot izgleda se poljska in romun¬

ska vlada silno bojita, kaj bi se

zgodilo, ako bi v slučaju izbruha

vojne morali dopustiti, da bi so¬

vjetska armada stopila na polj¬

sko ali romunsko zemljo.

Rusija pripravljena na sodelo¬

vanje

Kar se Anglije tiče, obstoji

vtis ,da so njeni torij i vsaj za

čas krize pripravljeni pozabiti

na predsodke proti Stalinu. Zad¬

nja poročila tudi vedo povedati,

da so železniške proge na Polj-

skem natrpane s pošiljatvami

raznih vojnih surovin iz Rusije,

iz česar bi se dalo sklepati, da je

Moskva navzlic vsemu priprav¬

ljena lojalno sodelovati v ko¬

aliciji evropskih sil, katere na¬

men je, ustavljenje hitlerjevske-

anti-hitlerjevskemu bloku, brez

ozira ,kakšna je njena notranja

uredba. Obtožil je Nemčijo, da

je prelomila dano besedo ter

svečano izjavil, da Anglija

išče zavezništvo vseh, ki hočejo,

da se prepreči “dominiranje sve¬

ta potom sile.”

OD TEDNA DO TEDNA

(Dalje s 1. str.)

me, ki se bo vršila lo. in 16. a-j ka plaza. Baje je sovjetska vla-

prila v Clevelandu, da bi videli da tudi izjavila) da
ne bo silila

Clevelandčani, kaj so Pennsyl-

vančani, čeravno so na koncu

sveta.

Jurij Previc

tajnik društva št. 142

gorostasnost za izgovorjavo

svojega rodbinskega imena je

bilo preveč tudi za mojo malen¬

kost. Požrl sem svojo narodno

zavest in črka “j” je odplavala

za vedno. S tem je bil rešen del

mojega problema, katerega se

kot 15 letni mladenič nisem za¬

vedal. Krstili so me v Kosta- 1

neprijetni zadregi, Pločemo biti

bolj priročni. In to ni narodni

greh? Klobase niso meso!

Včasih brskam po telefonski

njevici za Bogomira, klicali so knjigi in naletim na slovanska

me pa vedno Mirko. Meni se je j imena, ki izgledajo v pisavi kot

Prirojen nam je karakter aiii zdelo ime zelo lepo doneče, am- j triglavsko pogorje; če bi jih

značaj, da se z lahkoto prila-jpak krojači našim ameriških j hotel pa tujec izgovoriti, bi se

godimo okoliškim razmeram de- j imen se niso strinjali z mano. mu jezik zavozljal in bi gotovo

žele, v kateri smo se nastanili. Prestavili so ime Bogomir v dobil čeljustni krč. Kljub temu

Svoje živijenske običaje in ra- angleški Godfrey (nemški Gott-; se skrivajo za takimi “gorostas-

vade smo spremenili v one, ki fried), kar mi je dalo neki an- nimi” imeni prominentne osebe,

drugi strani in naprej prilično

bolj čisto slovenščino, kot pa na

prvi strani. Zakaj? Zato, ker je

prva stran navadno namenjena

za svetovne novice in je ves ma-

terijal prestavljen v slovenščino

so standard nove domovin® glo-saksonski okvir. Stric Sam profesijonalci in umetniki, ka-t*z angleščine. Kar prispevajo či-

naturalizirali smo. se. Prva ge- me je zapisal v svoje knjige kot teri kljub potrebi niso hotdl!^« »ami je najbolj sloven-

neracija se še zaveda svoje na- Godfrey Mirko, kljub temu, da; spremeniti črkovanja svojega i-i s °‘ n.^e"U bodo ra 111 le bbb<;'

rodnosti pod enim zgoraj ozna- lsem neuspešno tolmačil, da je mena. Naj se Amerikanci tudi ’ ? lazumejo, i be v bp

čenim imenom; druga postane 1 Godfrey m Mirko eno in isto. uče. Ni dolgo nazaj, ko sem čital j d!^aJ ° ^ se

že pol ameriška,' tretja pa je Danes lahko rabim obe imeni, | v Chicago Tribune oglas glede niem mednarodmh in iz lltinšS’

100 o; ameriška. S tem smo se- ah samo začetne črke istih, ju predavanja, ki ga je obdržavaP_ Q VrtliV/

veda postali dobri državljani in

napredni udi komune, moralno

predstavljam in zapostavljam, bivši predsednik Čehoslovaške ne izrazov> a koliko

- .navadnih citateljev ga pa razu-

Poziv slovenski javnosti v

Ameriki

Deloma je že znano, da se je 3.

svoje armade v Poljsko in Ro¬

munijo ,ako bi to tema država¬

ma ne bilo všeč.

Izgleda, da se Hitler nahaja v

zagati

Govor, ki ga je imel Adolf

Hitler prošlo soboto v Wilhelm-

shavenu kot odgovor na Cham-

berlainovo izjavo ,da bo Anglija

unjčenje ustavnih svobodščin ta¬

ko za državljana kot nedržav-

ljana. Navidezno gredo za tem,

da bi nihče, ki veruje v kak

tuji izem”, ne mogel zavzemati

katerega koli javnega urada, in

definicija teh “izmov” je tako

široka in ohlapna, da bi jih kak

reakcijonarni sodnik lahko ra¬

bil prav tako proti New Dealer:

jem liberalnega kova kot proti

vsakovrstnim levičarjem. Dicko¬

va predloga ne bi diskvalifici¬

rala le take, ki bi skušali s “pre¬

vratnimi sredstvi” upostaviti to¬

talitarni sistem vlade, temveč

bi ogrožala tudi onega, ki bi de¬

loval za upostavitev “socialhe

kontrole vse lastnine”. V nekem

smislu v Ameriki že obstoji “so¬

cialna kontrola vse lastnine”,

kajti to je temeljni pojem za

vsemi zakoni regulacijskega zna¬

čaja. Ako vemo, da so. v go¬

tovih krogih taki zakoni kot

Wagnerjev, še vedno smatrani

za “ne-ameriške” in “prevrat¬

ne”, si je lahko predstavljati,

kako zločesti bi bili lahko taki

zakoni v njih posledicah. De¬

mokracija sama je bila svoj čas

v Zed. državah smatrana za “im-

portirano doktrino,” proti kate¬

ri so bili naperjeni “izdajniški

zakoni,” in šele 41 iet je minilo,

odkar je bil dohodninski davek

pred najvišjim sodiščem napa¬

dan kot “komunizem.”

decembra 1938 vršil Slovanski skupno s Francijo, branila Polj-

kongres v Pittsburghu, Pa. Taj s^0) J e značilen z več vidikov,

kongres je sprejel zelo važen j -^acijski firer je sicer smešil

manifest in resolucijo, ki nala- !£r°žnjo>in se trkM na prša. vime-

ga novoizvoljenemu odboru skli- nu bei'linsko-rimsxega osišča, ki

in še vedno ne verjamem, da! Dr. Beneš. Ime ni bilo ti-
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-*•- — d _ t--,, • _ . , v me? če bi naprimer čital, da je

pa smo Izvršili velik narodu, sem Bogomir Kuhelj. Moj na- skano Benes ali Benesh, temveč ijačešl suvern ka.

greh. Irci ostanejo Irci, pa naj rodni greh je torej dvojen, ker. B-e-n-e-s s slovansko strešico j bineta od strani nacijskih poli.

bodo rojeni v Ameriki, Irski ali imam oskrunjeno krMno in ro - nad črko c. tičnih diplom/itov in secesija

na Kitajskem. Pred kratkim, bmsk.o ime. J Nasa slovanska krstna imena:slovaške producirala mamotsko

so slavili svojega narodnega Naš slovenski “č” še nikoli ni;so kot nalašč ustvarjena za ame- repUgnacjj 0 prj SVetovnih demo-

svetnika in patrona sv. Patrici- imel veljave med tujci. V staii riške imenske krojače, da jih kracijahi” bi moiiientalno sko-

ja. Kako ponosno so si nadeli Avstriji je postal “tsch”, kar je| flikajo na levo in desno, šteli raj pozakd ali gjtam slovenski

zeleno deteljico, da pokažejo A -1 zlasti pri vojakih zglodalo sko- smo nekoč veliko Alojzijev ’ !1 a jj angleši časopis. Moj angleški

merikancem da so Irci! Stoprot raj plemenito . V Ameriki ga Lojzk, ampak v Ameiiki so vsGgosed menda tudi ne bi zgrešil

centni Amerikanci, toda Irci pa morajo oženiti. Dajo mu za postali Louisi in Louise. Celo | pomena, ako bi čital isto. Mani-

za vedno! Isto velja v veliki pajdaša nemi “h”, tako da sej Lojze Adamič spada med nje, pulacija filologičnih fraz v in-

meri tudi za Angleže, Nemce, intonira kot “čik”. Opazil semjakoravno ve, da Louis pomeni ;ternacionalnem tonu je interni¬

rala generalno publiko v men¬

talno koncentracijsko ječo, iz

katere, niti najprogrcslvnejši ta¬

lenti ne morejo eskapirati. Ka¬

pitalno ! ču.dimo se, čemu ne do-

Švede, Norveže, Poljake in Če- J pa še druge monstroznosti, ko Ludvik in ne Alojzij. Pravilna

he. Celo naši sosedi Hrvati ne se je slovenski “č” spremenil v (prestava je seveda Alois. In ubo-

zaestajajo v tem oziru. Pravijo,
I«
dge” ali ‘k”. Primer: Colarič gi Jernejček! Spremenili so ga v

da ostane Hrvat hrvatski najsi-' Ccleridge (Koleridž). Tudi slo -1 “Jerry”, ker se obe imeni ne¬

bo v Zagrebu, Beču ali Nev/ ! venski “e” ni priljubljen v ti kam podobno načrkujeta. Jernej

Vorku. Razen malih izjem se deželi. Ako ga nočemo izgovar- je v angleščini edino le “Bar-ipivamo slovenskih naročnikov.

Slovenci ne počutimo tako za-jati kot “k,” tedaj ga spremeni-1 tholomevv”, Jerry pa je okraj- Ločili bomo “sirovo” mleko od

vestni. Saj nismo maškare, dajmo v “tz” ali “ts” — Zupantz,; šana oblika za “Jeremija”. Slo- “surovega” masla, in tako izlo-

bi paradirali po. cestah s nage-j Britz, Mutz, Klements (tudi Cie- ver.ci smo krstili veliko Jer-, čili vse grehe iz našega jezika,

ljem v gumbnici in rožmari-. mens), itd. Tudi črka “k” vj nejekov, a m^o Jeremij. Kam Ako hočemo naše ljudi učiti pra-

canje Vseslovanskega kongresa

za Ameriko in Canado. V odbo¬

ru je zastopanih devet slovan¬

skih narodnosti, vsaka z štirimi

zastopniki, skupno 36 odborni¬

kov. Povabila za sodelovanje in

pojasnila o pomenu kongresa so

bila poslana vsem slovanskim

bratskim organizacijam. Žal, da

so se slovenske organizacije do

sedaj v najmanjšem številu od¬

zvale.

Vseslovanski kongres se mor

re vršiti tudi brez Slovencev,

kar pa za Slovence ne bo čast¬

no, ampak poniževalno. Zato se

apelira na vse slovenske pod¬

porne in kulturne organizacije,

da moralno podprejo to akcijo

za obrambo Slovanov pred nji¬

hovimi sovražniki. Vseslovanski

kongres ni kaka politična klika.

Namen kongresa je združiti Slo¬

vane, da zaustavijo napade na

slovanske narode in njihovo

kulturo. V današnjem kritičnem

trenotku ko nacizem in fašizem

naravnost ogražata svetovno ci¬

vilizacijo je potrebno, da Slova¬

ni skupno povzdignemo svoj

glas pred celim svetom, da smo

da se prav nič ne boji voj ne, am¬

pak v primeri z nesramnim bru¬

hanjem na Čehe prošlega sep¬

tembra tik pred kapitulacijo za-

padnih demokracij v Monako-

vem, je bil zadnji Hitlerjeva o-

ratorični trud izredno mil.

Poljske se je dotaknil Hitler

samo, enkrat v svojem eno uro

trajajočem govoru, in še takrat

indirektno, ko je rekel, da “kdor

hodi za druge v žerjavico po ko¬

stanj, naj pričakuje, da se bo

opekel.” Hitler je s temi beseda¬

mi očividno hotel Poljake pre¬

pričati, da naj nikar ne priča¬

kujejo pomoči od zapada, ker

London in Pariz jih bosta pu¬

stila na cedilu, prav kot sta pu¬

stila Čehe. Z drugimi besedami

rečeno, Hitlerjeva zagata obsto¬

ji v tem, ker ne ve, ali Anglija

to pot zopet samo blufa, ali pa

morda misli resno.

Zagonetno prekinjenie firerje-

vega govora

Druga značilna okoliščina

Hitlerjevega govora je bila v

njegovi radijski oddaji. Ko je

bilo naznanjeno, da bo še firer

v Wilhelmshaven na svečanost

splovitve nove bojne ladje, je bi-

kot kulturen narod upravičeni , - , , .
. 1 . lo rečeno, da bo govor oddajan

do *vsega spoštovanja. Zato je

potrebno sodelovanje za Slovan¬

ski kongres, da skupno denon-

striramo svojo narodnost in

pripravljenost za obrambo.

Vseslovanski odbor si je dal

za nalogo prireditev lepega kon¬

certa v Carnegie Musič Hall na

16. aprila t. 1. V poletju pa Vse¬

slovanski dan za Pennsylvanijo.

po radiju, ampak čim je Hitler

izgovoril prvih par stavkov, je

bila radijska zveza prekinjena,

in prebivalci Nemčije kot ostali

svet je imel priliko govor slišati

šele pozneje in to v “popravljeni

izdaji.” Pojasnilom iz Berlina,

da se je to zgodilo l-adi “tehnič¬

nih neprilik,” nihče ne verjame,

temveč sodi se, da so nacijske

Spartanology

(Continueri from page 4)

up for Spartans baseball meet-

ing. The two only old timers

that sho\ved up were Stan Žagar

and Lud Batis.

Talking of baseball meetings

why did Stan Zorc leave early.

One guess—he had a date with

Emma.

Well any day now Johnny Ko¬

man expects to go back to work

on the “boats.” Hope sailing is

smooth Johnny!

What was the “boner” Julie

pulled about Stan Žagar that

made her blush,

Encountering Blossom Kones-

tabo and her sister Mary in Ma¬

kovec^ we wonder why she

doesn’t come around anymore.

But she hopes to come to our

dance.

An old romance which began

on a light note is beginning to

l.ook serious is that of Milan

Myatt and Myra Matetich.

A Spartan who can’t take it is

Dot Lucia—not after an all-

night party anyway.

Who is Boli Matetich’s latest?

A vvhisper. Rose Lekan, Char-

1 ie Koman, Dot Močnik and Bill

Schlarb making merry at Not¬

tingham Tavern Saturday nite.

Well folks, e-nough said till

next time. See u at the dance.

“Moe”

Enako prireditve se priporočajo oblasti hotele preprečiti, da bi

tudi po drugih državah. Glavni kaka ameriška radijska postaja

činitelji imenovanega kongresa ^ govor potom oddaje na kratek

do sedaj so sledeče organizaei- j vaj Poslala v svet v originalni

je: Slovak Evangelical Union, J obliki in da bi Pri tem tudi obča

Bohemian Societies, National

Slovak Society, Croatian Frater-

nal Union, Serb National Fed-

v javnost v Nemčiji zvedela kaj,

kar je bolje, da ne ve.

Po zadnjih vesteh, je. Cham-

eration. Mnogo drugih se je že-berlain obljubil pomoč Anglije

tudi priglasilo, poljskih, ukra-' vsaki državi, mali ali veliki, ki

jiuskih itd. j se je pripravljena pridružiti

VLOGE
v tej posojilnici

zavarovane do $5,000.00 po Federa'

Savings & Loan Insurance Corpo¬

ration, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in društvene

Vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co

6235 St. Clair Avenue HEnd. 5670

NAJCENEJŠI SLOVENSKI

DNEVNIK V AMERIKI JE

ENAKOPRAVNOST

6231 St Clair Ave.

Cleveland, Ohio

Naročnina za celo leto izven

Clevelanda je samo $4.50.
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DO YOU KNOW THAT -

SSPZ Has Nine Modem Plans of Life

Insurance for Adults and Juveniles?

PROGRESS

»FROM THE DIRECTOR'S DESK «
Notice, Outlookers!

TOUR OF THE SSPZ

M. Vrhovnik

The date: Pridat/, April 7.

The time: 7:30 p. m.

The plače: S. D. I). on Mater¬

ino Road, Collimvood.

The occasion: Outlookers’

Combined Meetinp and “Dutch

Treat” Parit/.

Just in čase there are any of

our members who haven’t as yet

heard about our plans for our

meeting tomorrow, I’ve taken

the liberty to take up space on

the “grovvn-ups’ ” section of the

Napredek for a last minute sum-

mary.

The idea is this: Ali the girls,

“N A R R E D E K”

Spartans No. 1 Clinch I VICTORIAN NEWS

Title -
11 CHICAGO, 111. — As you ali

know April 6-is the first Thurs-

day of the month and so you

Fraternalism in Action

The SSPZ paid to its members $4,000,000 < n

t_rit, Afcrsni^stlOn«

Rt/ Stan Žagar

for the day with a 536 series. T.

Vrh had a 202 game. For the

Spartan No. 1 S. Žagar had a

509 series and R. Lisch a 501

seriee.

The battle for third plače

ended with the Lunder-Adamic

winning two games from the

The TOUR OF THE SSPZ., which the Su-

preme Board has directed me to carry out this

year, will get under wa.y during the final week

of this month. At this writing arrangements are

almost completed for the first three months of

the tour. Nearly fifty secretaries have been no-

tified of the dates allotted to their lodges and as

fast as these are approved, they shall be entered

on the publicity calender of the Napredek. A

number of these already appear in this issue.

An extensive tour of this kind requires a

great deal of planningbefore being completed. So

many lodges are not satisfied \vith the dates given

them and have requested a change. Four out of five prefer a

Saturday date and if a Saturday is not available, then a Sunday,

for a second choice, would do. But, since there is only one Satur-

day and one Sunday in a week, and because we are trying to keep

traveling expenses do\vn to a minimum by visiting lodges in their

order in each district, and since there will be no less than four _

weekly showings of our movies, one can understand how impossi-

ble it was for me to give every lodge a Saturday or Sunday date.

The purpose of this tour is prlmarily to increase the mem-

bership and number of active lodges and Vrtec Units. To do this,

I expect to work hand in hand with our local officers and mem- ^

bers. In every tovvn visited, vvhere arrangements can be made and ; was supposed to be. The boys; the složne Sestre J. Zakrajšek

'svhere the membership \varrants it, I intend to show movies oi are to bring a n ickel for their : was high with a 419 series.

SLOVENIA and also of our own SSPZ events, a picture program : own p0p j and jf they want to im-

CLEVELAND, O.—The Spar- }iave a duty to perform. So don’t

tan No. 1, although dropping forget the Victorians’ meeting,

two games to the Utopian No. 1,| Thursday, April 6, at Berger’s

clinched the title. J. Spilar was Hallj 2653 S. Lawndale avenue.

high for the Utopian No. 1 and There will also be a social after

the meeting. So you had better

attend. •

Ali of you who are planning

on going to Cleveland for the

Bowling Tournament should

come to this meeting as it will

be final in this respect and only

a short time is left. Make up

NATIONAL TOURNET NEWS

week to be exact, the Spartans,

a snui t w ceremonies that will mark

hosts to the SSPZ bowlers, will open cere u_ aQpi7

In just a short time, one

the beginning of the Second

your minds now.

I want to thank everyone of

Spartan No. 2 to tie them for

whether professional cooks or! third p iace. l. Debevec with a

otherwise, are asked to cooper- 506 series was high for the Spar.

ate, and bring with them some; tan No. 2. K. Stekel with a 454juance and hei ped to make it a

iudge, series was high for the Lunder-1 successful eVent. We are having

taffy, cake (not a whole one, | Adamič.

just part) cookies, cup cakes, The utopian Ladies by win-

doughnuts just absolutely, njng one gaipe fr0m the Složne

anything at ali. As a matter of j Sestre clinched a tie for the title.

fact, it would be fun to bring yp Krevic was high for the Uto-

something a bit unusual and pjan Ladies vvith a 426 series.

have the members guess what it j A> Gruden had a 410 series. For

IEr n , Llie _Annual National SSPZ Bovvling

B , r hprp in Cleveland on Saturdav
Tournament which will take plače he

and Sunday, April 15 and 16. riair fvu

Ali of the bovvling events will be held at tne^SC C Eddy

bowling alleys which are located on East 12-rd and L

Avenue. Headquarters for this national affair will be t e blovene

National Home on East 65th and St. Clair.

Having experienced handling severni national affairs already

the Spartans are now preparing to sponsor one of e lggest

and best doings ever put on by any unit of the SSI Z orga ization.

No doubt many or perhaps ali of the bovvlers w o come to

Cleveland will have their minds set on blastmg the records which

were set in Milwaukee last year. And in ali prooabihty, some of

the contestants will succeed in doing so.

, i.* , , Just to refresh your memory as to what the results of the

you who attended our Athletic to were Jagt year. here ig how the first national tournament

" TV’ Q ended. The Balkans of Milwaukee vvalked away with the honors

in the men’s division. The Balkans won the five-man team event

with a 2535 total. In the doubles event, Albert Marn and Matt

Levar of the Balkans took first plače with a 1094 total. Eddie

Centa of the Spartans captured the singles event with a 561.

Matt Levar who had the highest single game of the tourney, a

245, was croyvned all-events Champion with his 1665 tor nine

a Moonlight Dance, June 24th

at KegPs at Willow Springs.

Keep that date open for the Vic¬

torians. As you ali know KegPs

is a very beautiful spot to watch

the stara and the moon. A good

will enjoy. At each gathering, I shall be prepared to talk on sub-

jects pertaining to the financial condition of the Society, future

prospects and events of interest which will take plače, and the

insurance benefits offered to you and your friends. I intend to

make a careful study of each lodge’s possibilities of further ex-

pansion and vvill try to discover ways and means of better Service

InVurTe ourbo^s and gfrls^nd our young meV and Zmenil «*> kind. Natural ly, if each one

more o,M time and e„er8y to ona p^arn of p..y and throuj, ,t,

" or ' come on, and unharness some

In the past, very little thought or study has been given to the 0f that fraternal špirit! Bring

her a treat. their chance to tie for the title.

This is the first time that we ! s - Zabukovec hung a new score

have reajly depended upon the f°r the vvomdn to shoot at when

cooperation of ali our members sbe Lit a 481 series vvhich in-

i for the success of an affair of cluded the high single game of

the week of 176.

STANDINGS

of \vriting new insurance and collecting assessments. This is a games and any other form of en-

problem vvhich deserves the attention of every member and one

which \vill be thoroughly discussed by the time the lOth conven-

tion opens. Many of us are well aware of the fact that most of the

leading fraternal insurance societies of the country have operated

under the Field Workers System for a number of years and have

had far more success under it than under the old system, vvhere!

everything rested in the hands of a few over-worked officers, es^

tertainment. And let’s see if we

can’t boost our attendance over Utopian No.

the 35 or 40 regular attenders. i Spartan Lad

■ Lunder-Adamic .

Utopian Ladies ..

2 ....

p. m.; plače: SNPJ Auditorium,

2657 So, Lawndale Ave.

I hope to see you ali at the

meeting April 6 and at the con-

cert April 23. And please take

čare of yoitr dues, as you never

can teli what tomorrow may

bring.

Fraternally yours,

Mary E. Novak, Sec’y-Treas.

To ali of you—in Cleveland,

Chicago, Indianapolis, Pennsyl-

vania and elsewhere—best of

j Easter greetings, and I certain-

1 INDIVIDUAL THREE GAME

HIGH

Men

j A. Bolka... 5941

Spartanology

Hi folks!

pecially the lodge secretary, and who, if too busy with their regu- ly hope that the Easter bunnyj s - Žagar ...--. 570 Well here I am again with my | kings and queens of the maple maulers and pin splitters will be
_ _ . ! 1P T/ n 4 n 1 KCA l..‘J ..C . . n i ii ■* T

lar work of earning a living, spent little or no time working to in

crease the membership of the lodge or giving a full measure of

Service to the members already in the fold . . . The time has ar- ;

rived when serious consideration must be given to the establish-1

ment of a "full-time” system of workers, whose compensation

from this vvork will enable them to make a decent living. There ^

lies one of the ansvvers to the future of our Slovene fraternal

benefit societies.

F. Katai . .—560 i bits

Ladies

S. Zabukovec.. 481 i'

In conclusion, may I say that U- Svetinj.478;

will bring you a super abun-

dance of happiness and content-

ment

of news from here, there i

and everywhere.

Many of our members will not agree that this step should be

considered at ali and are well-satisfied \vith the lodge system as

it stands. They will express as their opinion that the lodge sec-

retary is the best informed and qualified member in each com-;

munity and if he doesn’t know where to look for a new member,

then no outsider, sent there by the Supreme Board, can know bet¬

ter. This, to a certain extent, is quite true, particularly so in com-

munities vvhere there happens to be an activp and alert secretary.

On the other hand, sometimes, a word or two from one who is

better acquainted with insurance questions and problems and

financial affairs of the Society might help even him to enroll a

prospect, who holds some doubt about the safety or value of our

insurance because of an incomplete explanation by the secretary.

But for every capable and efficient secretary, how many are

thebe \vho are not?

I hope some of our Vrtec mem-

j bers will find their way out here

the bowling tournament

next week, so that we’ll be able

to renew the friendships we

started ’way back in September.

Valeria Artel,

Sec’y Vrtec 11.

A. Žagar.. 475;'

Men

During my tour of the SSPZ

the first to be contacted, locally,

shall be the lodge secretaries

and Vrtec Administrators. From

them I shall expect a report of

the working conditions and

\vhat the opportunities are of in-

creasing the membership there.

It would be advisable for each

Lodge Secretary and Vrtec Ad¬

ministrator to have a list of

prospects ready, so that the

work of making calls coul<3

started \vithout delay;

whether the chances of enrol

new members are poor or bright,

the tour shall go on as sched-

uled; the movies shall be shown

and discussions shall be fre-

quent -tvith the hope that oui

combined efforts will, if nol

immediately ,then some day in

the near future, add to the

moral and numerical strer

and progress of the SSPZ.

Michael Vrhovnik

Pirates Notes

BURGETTSTOWN, Pa. —

Once again I am here to make it

known that the Pirates of Bur-

gettstown stili exist. After ali,

it has only been two or three

months since the appointed pub-

licity committee have even so

much as dropped one single line

to the “Progress,” their best

source of learning facts con-

cerning SSPZ affairs. So come,

come, chillens, lez have at least

ie Pirate item each vveek.

Now, folks, I am here to ad-

dress ali SSPZ’ers of Western

Pennsylvania, not forgetting

those outside of Penna. On April

29, Pirates aim to act as hosts

and hostesses to ali whose de-

sire is to attend our dance at the

Slovene Home, Burgettstown.

Inasmuch as this will be the

first affair held by our lodge in

this new year of 1939, I am

looking forward to this date

with great enthusiasm and sin-

cerely hope those that crave

blithe and renewal of old ac-

quaintances will draw a niče big

line around that date and

join ali us Pirates in a night of

hilarity.

More about mušic, etc., later.

Again friends, I remain

“Lone Star”

members from near j

and far will attend. Spartans i

are doing their utmost in mak¬

ing this 2nd Annual SSPZ

Bovvling Tournament a great

success. Bowling will begin

promptly at one p. m. at St.

INDIVIDUAL AVERAGES

Men

Probable Handicaps

Alleys 1-2 — Lunder-Adamic

will spot the Utopian Ladies

about 68 pins.

Alleys 3-4 — Spartan No. 1

will spot the Spartan Ne. 2

about 55 pins.

Allevs 5-6 — Spartan Ladies

will spot the Složne Sestre about

32 pins

Alleys 7-8 — Utopian No. 1

vili spot the Utopian No. 2

about 45 nins.

SPARTAN BASEBALL

PRAČTIČE

CLEVELAND, O.—Ali Spar¬

tan boys who wish to play base¬

ball are asked to come out for

practice FridajU April 7 at the

St. Clair Bath House Gym be-

tween 7-8 p. m. — Ray Allberg.

A reception dance will follow in

the evening to the melodic tunes

of Frankie Yankovich and his

orchestPa. This is really the

dance at which Spartans are

celebrating their 12th anniver-

sary. Sunday morning bowling

continues with a Victoi’y Ban-

quet proceeding at 1:30 p. m.

So come out ali SSPZ mem¬

bers from near and far, bring

your friends, renew old acquain-

tances ,drink, dance and enjoy

yourself as you have never en-

joyed yourself before at the 2nd

Annual SSPZ Bowling Tourna¬

ment conducted by the SSPZ

Spartans.

Recently a Utopian member

has made a slam about gossip

column writers which I resent.

Person;ally I don’t think it’s

cheap and common as she stated

unless the person writing is re-

vengeful which I most certainly

am not. Furthermore I guaran-

tee more members enjoy gossip

with human interests than they

do bare facts. Also they make

an article more interesting and

more enjoyable to read especial-

ly if some particular person you

know is mentioned. If you re-

call a few weeks ago an article

was printed in the “Napredek”

by an SSPZ member from In¬

dianapolis. As I read that arti-

Evening Starš’

Easter Dance

I Ali senior members please ac-

cept this invitation, as we can

; assure each and everyone of you

j a good time.

Valentina Previc

WHITE VALLEY, Pa. — I _

wish to take this opportunity to j WHITE VALLEY, Pa.—Just

invite ali the distant and neigh- ;a word or tvvo to remind you ali

boring lodges to attend an East-jof the dance to be held by the

er Dance to be held on Sunday, I Evening Starš, at the White Val-

April 16 at the White Valley ley Slovene Hall, April 16, 1939.

Slovene Hall, sponsored by the

Evening Starš, No. 218, of

White Valley. Refreshments

Musič will be furnished by Mar¬

tin Kukovich and his Slovene

Commanders. And believe me, if

\vill be plentiful. Admission will you never danced to Martin’s or-

be 25 cents per person and dane-; cehstra, you sure missed sorne-

ing begins promptly at 8:00 pjthing. (And can he play those

m. Musič wil lbe furnished by!good old polkas.) So, what do

that ever-popular Martin Kuko-'you sa.v, Manor,' Claridge, Am-

vich and his Slovene command- brdige, Bridgeville, Herminie

ers, who will provide you with!and many other towns which I

plenty of polkas, etc. .Martin is could name but would take up

a member of No. 116 SSPZ, too much space? But I do mean

Manor, Pa., and anyone wishing ali of you! So don’t forget we

to get m touch with him for any j hope to see you ali at the White

kmd of entertainment can do so Valley Slovene Hall on the 16th

by wnting to him at Box 217,! of April

Manor, Pa. I ’ “Joy”

[''t?1' “e feel if 1 »'-I«« is not a sign that I do not

" ..“T the..people, simp'y go fon or read the tiner works of

nersons £v , the som<> opv great authorš.

bi , t . ““d I Although I continue svith gos-

t?”!158 „ these ‘ sip 1 hope don’t eonsider »o

same members. Naturally the! as being revengeful

shortys^.lyS' P***’ I. ««« Jolie Zdešar persM

we are not

should sit back and” let others

get ali the orchids therefore \ve

turn our efforts towards some-

thing we know we can do. May-

be I’m beina- ontomio+ir, a.

time is waiting for you. ! £ames. . .

Victorians, ali of you that In the woman’s division, the Utopians and Mane Chermch of

stili have tickets from our dance: the Victorians were tops. The Utopian girls blasted out a 1764

_ T, . i . . . i The Spartan Ladies by win-i 0f March 18 please take čare j total to plače first, in the five-woman team event whilq Marie

lasting more than an hour and^a half and one, m su^e ’ ievê 01^e press the girl-friend, they might ning three games from the Uto- ! 0f so we can have a complete Chernich took the singles championship with a 490 and T'hc,tithen,

scare up an extia one anu give p{an ^0# 2 by forfeit hung on to report of the dance. along with Tillie Vidmar, made a clean sweep of the doubles with

Another good time is in store ari 870. Marie was tops in the all-events with a 1./66 total.

for us ali at the Tenth Anniver-; So with these marks to shoot at, Cleveland’s tourney alleys

sary Concert and Dance of the will undoubtedly be burned up as the maple maulers of the

singing society “France Prešer- j organization swing into action. With ali the bovding, dancing,

en.” Date: April 23; time: 2:30 and banqueting to be done over the tournament vveekend, there

won’t be a dull moment in the town.

Next week a complete schedule and the entire program will

be published on this page. Also at the same time a complete

roster of bowlers in each event will appear here in the Napredek.

The tournament. will open officially at 1:00 p.m. on Saturday

i April 15 at the alleys. The bovvling events scheduled for the day

should be completed by 6:30 p.m. that evening. Shortly after,

the Spartans’ 12th Anniversary Dance vvill begin at the Slovene

National Auditorium. Musič vvill be furnished by that inimitable

young maestro of the accordion, Frankie Yankovich, and his

boys. Frankie plays those tunes as thev should be played. If you

like svveet svving or red hot polkas, you get vvnat you vvant vvhen

I you dance to Yankovich and his mušic.

Ali bovvling events vvill be finished on Sunday, April 16 be¬

fore one o’clock. Then vvill come the Trophy Dinner at vvhich the

crovvned in their vvell-earned glory. After Vatro J. Grili, toast-

master and master-of-ceremonies, calls on a fevv of the champs

As you have read and prob- ^or Lovvs, the crovvd vvill then have the opportunity to commence

!ably also talked about it, the 1 dancing and drinking to their hearts eontent. And when finally

TNDTVTDUAT TTiriT S TNG T F BowJing Touimament is dravv- lt is Ume to leave, out-of-tovvners vvill very regretfully say good

GAME ^ ^ 1 in8, nearer and nearer and I hope i bYe to Cleveland and Spartans.

ali SSPZ

. etc” hut because in biting her fingernaUs much to

is no sign that we +1-- -- --

being optomistic but the

"cti^at 1 am a contributor to

the Napredek” of a gossip col-;

the annoyance of Mickey Burns.

By the vvay \ve hope to Se^

Mickey to join Spartans by hook

or by crook. So get to vvork Ed¬

die Tomšič and Nicky Dietz—^

is your friend.

Quite a fevv fellovvs shovved

Continued on page 3

/


